

## 6C 陳詠琳 《禁區》

在我們的人生中，每一個年齡段都有相應的「禁區」，而這些「禁區」伴隨著我們成長，約束著我們，讓我們成為更好的自己。

在小的時候，我特別的調皮，又貪玩好動，每當和小伙伴一起出去玩，總會磕著，碰著，一身髒兮兮地回家。我媽見了總會訓斥我一通。記得有一回，為了讓我保持衣服整潔，她就跟我立了一條規矩：「如果回家後被發現衣服髒了，破了，或是受傷了，沒有合理的解釋，就不許食飯。」起初我以為我媽是開玩笑，可沒想到有一次媽媽為了「整治」我，竟讓我餓了一晚上。從那時起，我每次出去玩都小心翼翼的，也少受了點傷，就這樣，我人生的第一個禁區就開始了。

到了小學時期，學校的老師們為了讓我們遵守紀律及認真學習，給我們設立了不少「禁區」。例如：上學遲到要扣學分，與同學打架要扣學分，破壞學校公物即故意毀壞桌椅等要扣學分。並且規定扣了多少分就得把家長請來學校進行「共同教育」等。起初有的同學觸及了這些「禁區」，後來他們都得到了應有的教訓，久而久之，越來越少同學違反這些「禁區」，而在這一路的「禁區」上，我們也成長起來了。

到了如今中學時期，「禁區」不減反增，例如最大的「禁區」便是不可以談戀愛。因為談戀愛會影響我們的學習，為了讓我們能夠投入到「書海」中，只要被學校的老師看到學生在校園的任何一個角落談戀愛，就會被處分。

以上便是我從小到大的「禁區」，仔細想想，這些「禁區」雖然煩人，但卻是我們成長道路中必不可少的。如果沒有媽媽設立的「禁區」，我或許會不在乎自己的儀容儀表，也可能會經常受傷。如果沒有小學老師的「禁區」，我可能便不會安分守己，做事毛毛躁躁，不考慮後果。如果沒有中學的「禁區」，我可能會不計一切後果地去交往。所以，我感謝這些「禁區」，是它們讓我成長，讓我時刻都遵守規矩，讓我在未來的生活中少犯錯誤。

在我們的人生中，雖然都遍布了不少「禁區」，但是有「禁區」不一定是件

壞事，它有助於我們修身養性，讓我們學會克制自己，有利於我們成長。

評語：整體表現平穩，只是表達方面可再加仔細斟酌，所謂「禁區」，其實就是規矩，「禁區」不能用「違反」，規矩才有違反與否的問題。